
Stadt Sangerhausen

Ortschaftsrat Wettelrode

Sangerhausen, 04.09.2025
 
Niederschrift der 10. Ortschaftsratssitzung Wettelrode

 
Ort, Raum: Dorfgemeinschaftshaus Wettelrode, Am Lindenplatz 10, 06526 

Sangerhausen

Datum: 28.08.2025

Beginn: 19:30 Uhr
Ende: 20:30 Uhr

Anwesenheit:
 
Ortsbürgermeister/in

Herr Tim Schultze  

 
Vertreter des Ortsbürgermeisters

Herr Marko Manhardt  

 
Ortschaftsratsmitglied

Herr Gerit Buske  

Herr Florian Daum  

Herr Maik Reppin  

 
 
Abwesend:
 
Ortschaftsratsmitglied

Herr Benjamin Rost entschuldigt

Herr Robert Rainer Schiller entschuldigt

 
 

Tagesordnung gemäß Einladung:

1. Begrüßung und Eröffnung der Sitzung
  
2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung
  
3. Feststellung der Beschlussfähigkeit
  
4. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung
  
5. Genehmigung der Niederschrift der 9. Ortschaftsratssitzung vom 19.06.2025
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6. Information und Beratung zur Tagesordnung der 10. Stadtratssitzung am 04.09.2025
  
6.1. Schließung von Teilflächen für künftige Bestattungen auf dem Friedhof Wettelrode
  
7. Allgemeine Informationen
  
8. Abfrage Beflaggung an den Dorfgemeinschaftshäusern
  
9. Anfragen und Anregungen an die Stadtverwaltung
  
10. Fragestunde für die Einwohner
  

Protokolltext:

TOP  1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung
 
Durch den Ortsbürgermeister wurden die anwesenden Mitglieder des Ortschaftsrates 
begrüßt und die Sitzung eröffnet.
 
 
TOP  2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung
 
Die vollständigen Sitzungsunterlagen wurden allen Mitgliedern des Ortschaftsrates 
fristgerecht zugestellt. Die Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung wurde festgestellt.

 
 
TOP  3 Feststellung der Beschlussfähigkeit
 
Nach ordnungsgemäßer Einladung zur Sitzung war die Mehrheit der stimmberechtigten
Mitglieder anwesend. Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt.

 
 
TOP  4 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung
 
Zur vorliegenden Tagesordnung wurden keine Änderungs- bzw. Ergänzungsanträge
gestellt.
 
Abstimmung über die Tagesordnung
Ja-Stimmen = 5
Nein-Stimmen = 0
Stimmenenthaltungen = 0

 
 
 TOP  5 Genehmigung der Niederschrift der 9. Ortschaftsratssitzung vom 

19.06.2025
 
Die Niederschrift wurde mit den Sitzungsunterlagen am 18.08.2025 versandt bzw. im 
Ratsinformationssystem eingestellt.
 
Abstimmung über die Niederschrift
Ja-Stimmen = 5
Nein-Stimmen = 0
Stimmenenthaltungen = 0
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TOP  6 Information und Beratung zur Tagesordnung der 10. Stadtratssitzung am 
04.09.2025

 
TOP  6.1 Schließung von Teilflächen für künftige Bestattungen auf dem Friedhof 

Wettelrode
Vorlage: BV/167/2025

 
Der Ortschaftsrat freut sich, die Neugestaltung des Friedhofes und der Trauerhalle in 
Wettelrode zusammen mit der Stadtverwaltung umzusetzen. 
 
Votum des Ortschaftsrates:
Mitglieder des Ortschaftsrates: 7
davon anwesend: 5

mit   - Ja -  Stimmen: 5
und - Nein - Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

 
 
TOP  7 Allgemeine Informationen

 
Doris Meller übergibt dem Ortschaftsrat stellvertretend für die Ortschaft im Auftrag der Erben
des Herrn Rudolf Allmann ein Ölgemälde im Rahmen. 
Der ehemalige Lehrer Rudolf Allmann hat wesentlichen Anteil an der Ortschronik und der
Niederschrift der Geschichte von Wettelrode. Im Jahr 1934 hat er den Sangerhäuser Maler
Trischler beauftragt, das Gemälde von der Ortslage anzufertigen. Nach mehreren Umzügen
haben die Erben des Herrn Allmann den letzten Wunsch des Erblassers erfüllt und das
Gemälde an die Ortschaft übergeben. 
Der Ortschaftsrat bedankt sich bei Doris Meller für die Organisation der Übergabe und bittet
einen herzlichen Dank an die Erben des Herrn Allmann zu übermitteln. 
Der Ortschaftsrat wird einen passenden Platz finden, um das Bild im Dorfgemeinschaftshaus
der Öffentlichkeit zugänglich zu machen. 
 
 
TOP  8 Abfrage Beflaggung an den Dorfgemeinschaftshäusern

 
Abstimmung zur Beflaggung (Wandbefestigung) an den Dorfgemeinschaftshäusern
laut Besprechung in der Ortsbürgermeisterrunde vom 06.08.2025.

Votum des Ortschaftsrates:
Mitglieder des Ortschaftsrates: 7
davon anwesend: 5

mit   - Ja -  Stimmen: 0
und - Nein - Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 5

 
Der Ortschaftsrat wünscht sich einstimmig, dass in der Nähe des Dorfgemeinschaftshauses
eine Flagge angebracht wird. Aufgrund der Fassade des Objektes wird Wandbefestigung
eindeutig nicht gewünscht. 
Auf der Grünfläche westlich des Dorfgemeinschaftshauses bietet es sich an, einen
Fahnenmast zu errichten. Sollte die Stadt diese Investition nicht tätigen wollen, würde aus den
Reihen des Ortschaftsrates ein Fahnenmast organisiert und gesponsort werden. Dieser
müsste dann „nur“ vom Bauhof an der entsprechenden Stelle eingebaut werden. 
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 TOP  9 Anfragen und Anregungen an die Stadtverwaltung
 

1. Objekt Sohlweg 24 – wir bitten die Verwaltung auf den Eigentümer einzuwirken, den 
Gehweg zu reinigen (ggf. nach Ankündigung – Reinigung durch Bauhof und 
Rechnungslegung) 

2. Sicherungsmaßnahmen am Objekt Lehde 12 sind zu erneuern. Hier wurde bereits 
vor einiger Zeit ein Netz vom Landkreis angebracht um das Herabfallen von 
Dachziegeln zu verhindern. Dieses Netz muss erneuert werden. Außerdem ist zu 
prüfen, ob alle Zugänge weiterhin verschlossen sind.

3. Akkurinne Am Lengefelder Berg (zwischen HNr. 4 und 6) ist defekt. Diese ist zu 
reparieren. 

4. Die Gullydeckel in der Straße Am Lengefelder Berg sind noch immer nicht gesenkt 
worden. Die nächste Winterperiode naht. Wir bitten die Stadtverwaltung eindringlich 
auf den Wasserverband einzuwirken, um diese Gefahrenstellen zu beseitigen.

5. Der Absteller/ Unterflurhydrant auf der Kreuzung Am Brunnen / Sohlweg wurde noch 
nicht instandgesetzt. Wir bitten die Stadtverwaltung eindringlich, auf den 
Wasserverband einzuwirken, um diese Gefahrenstelle zu beseitigen. 

 
 
TOP  10 Fragestunde für die Einwohner

 
Keine Anwohner anwesend
 
 
 
 
gez. Tim Schultze
Protokollführer
 
 
 
gez. Tim Schultze
Ortsbürgermeister




